
 

 الجمهورية الجزائرية الديمقراطية الشعبية
  والمسابقات الديوان الوطني للامتحانات                    وزارة التربية الوطنية                                        

  2020دورة:                                 امتحان شهادة التعليم المتوسط                                         
  ساعتان المدة:                                         الرياضياتاختبار في مادة: 

 

  2من  1صفحة 

 نقطة) 12( الجزء الأول
  نقاط) 02( التمرین الأول:

2 حیث:  Bو A یندإلیك العد 7 5
A = + ×

3 3 14
. و     B = 2 112 - 3 28+3 7      

 .على شكل كسر غیر قابل للاختزال Aاكتب  )1
  عدد صحیح. aحیث  7aعلى الشكل  Bاكتب  )2

  نقاط) 03( التمرین الثاني:
  

 E :عبارة جبریة حیث  
 . Eبسّط العبارة و نشر ا )1
 .إلى جداء عاملین من الدرجة الأولى Eحلّل العبارة  )2
 : المعادلة حلّ  )3

  

  نقاط) 03( التمرین الثالث:
  

  الحقیقیة. لشكل المقابل غیر مرسوم بالأبعادا
 C دائرة مركزها النقطةO  وقطرها AB :حیث. AB = 10 cm  

M طة من نق Cیثح :BM = 6 cm.     
  . AMثمّ احسب الطول  MBAبیّن نوع المثلث  )1
 لدرجة. باإلى الوحدة النتیجة ر دو ثم أعط م  MBAاحسب قیس الزاویة )2
3( E  نقطة من BM حیث BE = 4.2 cm المستقیم الذي یشمل .E ویعامد BM  یقطع

 AB ة في النقطF.  احسب الطولBF. 
  
 

   2 2
.   3 1 2E x x   

   . 4 1  2 3 0x x  
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 2من  2صفحة 

 

  نقاط) 04( التمرین الرابع:
 متجانسو د بمعلم متعامد المستوي مزوّ   ; ;O OI OJ

 
   

علّم النقط  )1 1; 2A ،   5 ; 2B    و 1; 3C   

BCبتي الشعاع حسب مركّ ا )2


 .BCثم استنتج الطول  
 منتصف القطعة Mتي النقطةحسب احداثیا )3 AC. 
BMحیث یكون  Dأوجد احداثیتي النقطة  )4 MD

 
  .ABCDج نوع الرباعيتتنثم اس  

  

  نقاط) 08( الجزء الثاني:
60داها عْ كل بُ قطعة أرض مستطیلة الشّ إحاطة  محمودي د عمّ یری m 42و m من نفس  بأشجار

ركن  في كلّ  أن یغرس على ،نن متتالیتیْ شجرتیْ  بین كلّ متساویة وأكبر ما یمكن بحیث تكون المسافة  وعالنّ 
   .شجرة
200أثمانها من ،مختلفة اتر یي محمود تعرض شجتي قصدها عمّ المشتلة الّ  - DA 1000إلى DA 

  رة أفضل كان ثمنها أكبر). یجما كانت الشّ كلّ (تها. حسب نوعیّ 
  منها المعروض.من ث  %125ل رة یمثّ یشج تكلفة غرس كلّ  -
1400قل مصاریف النّ  - DA اتر یجشّ مهما كان عدد ال.  
32000ي محمودمع عمّ  - DA.  

القطعة إحاطة هذه  لعمّي محمودى ى یتسنّ رة حتّ یجلا یمكن أن یتجاوزها ثمن الشّ تي الّ القیمة  أعطِ 
  روط المذكورة.حسب الشّ 
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 5من  1ة صفح

  
  

 عناصر الإجابة
 العلامة

مجموع مجزأة
  ن)02(   التمرين الأول:
                      

  

14

5

3

7

3

2
A    2 :ومنه 7 5

A
3 3 7 2


 

 
 : أي  

6

5

3

2
A   ومنه : 

6

9
A    أي

2

3
A   

  :7aعلى الشكل  Bكتابة  - 2

  732831122B  737437612  :ومنهB  
   737678B    8)-6(73 أيB   75: إذنB   

 ن)03(  التمرين الثاني:
  
  

    
  
  
  

  
  
  
  
  
  

                                   :حل المعادلة -3
 لدينا:

  معناه: إما 
  ومنه:  
   ومنه:  

 

للمعادلة حلان هما 
4

1
و    

2

3
 
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على شكل كسر غير قابل للاختزال:           Aكتابة-1

                                    : Eنشر وتبسيط العبارة  - 1

 
 

22

2 2

2 2

2

E  (3 1) 2

E  (9 1 6 ) 4 4

E 9x 1 6 4 4

E  8 10 3

x x

x x x x

x x x

x x

   

     

     

  

      : Eتحليل العبارة -2

 
       

  
   

22E  (3 1) 2

E  3 1 2  3 1 2

E  3 1 2 3 1 2

E 4 1  2 3

x x

x x x x

x x x x

x x

   

            
      

  

   4 1  2 3 0x x  

2 3 0 4 1 0x أو x   
2 3 4 1x أو x  

3 1

2 4
x أو x  
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 5من  2صفحة 

 
 
 

 
 
 
 
 

 عناصر الإجابة
 العلامة

موعمج مجزأة
  

  ن) 3(التمرين الثالث:
  
  
  
  
222 BMAMAB    :222  ومنه BM-ABAM     

     222 6  10  AM   :64 أي  AM2  :ومنه cm864  AM   
 : cos ABMˆحساب  -2

AB

BM
 MB̂A cos   :ومنه 

  6,0
10

6
  MB̂A cos  :1353, أي MB̂A o   

o53  MB̂Aبالتدوير إلى الوحدة:   
 

 :  BFحساب  -
  

            (FE)يوازي  (MA)فإنّ:   (FE) (MB)و   (MA) (MB)لدينا:       

:  نجد  ABMعلى المثلث  بتطبيق خاصية طالس
BM

BE
  

BA

BF
  .  

بالتعويض نجد:    
6

4,2
  

10

BF
.    

      ومنه:    
6

4,210
  BF


  :ومنه  BF  7 cm  

  
  
  

 
 
 
 

0.5 
 
 
0.25x4 
 
 
 
 
0.25x3 
  
 
 
 
 
 
 
0.25x3 
 
 

 
 
 
 
 
1. 5 
 
 
 
 
 
 
0.75 
 
 
 
 
 
 
0.75 

 :AMBنوع المثلث  - 1
     Mقائم في  AMBفالمثلث  [AB]تنتمي إلى الدائرة التي قطرها  AMBرؤوس المثلث 

                         :    AMحساب الطول  -
  :M القائم في  AMBبتطبيق نظرية فيثاغورث على المثلث   
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 5من  3صفحة 

 الإجابةعناصر 
 العلامة

مجموع مجزأة
      ن)4( لتمرين الرابع: ا
  
  
  
  

BC تعیین مركبتي الشعاع) 1       


    :C B

C B

x x
BC

y y

 
  


   

1    إذن                   5

3 ( 2)
BC

  
    


      ............................................  

6      و منه                          

3 2
BC

 
   


6   أي    

1
BC

 
  


    ...................  

BC    :2 استنتاج الطول           2( 6) ( 1)BC         
                                         36 1 ..........................  

                                             37    ..........................................  
منتصف    M  إیجاد احداثیي النقطة) 2        AC   

          
2

A C
M

x x
x


   و      

2
A C

M

y y
y


  ...................................  

           1 ( 1)

2Mx
 

    2     و ( 3)

2My
 

   ..................................  
           0Mx             0.5          وMy        (0 ; 0.5)M   

MD  : بحیث D تعیین احداثیي النقطة)  3        BM
 

  

         0

( 0.5)
D

D

x
MD

y

 
   


   ،0 5

0.5 ( 2)
BM

 
    


5أي   

1.5
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 
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 


    

        MD BM
 

5 معناه 
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D

D

x
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 
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               5

1
D

D

x

y

 
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)     أي     5 ;1)D    

  متوازي أضلاع لان قطراه  ABCD الرباعي AC   و BD  في فان متناصM.  
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 5من  4صفحة 

 

 عناصر الإجابة

  
   الجزء الثاني:

  عدد الشجيرات.nليكن
      p لفة الإحاطة بالأشجار.تك  

  x . ثمن الشجيرة  
125

1400
100

nx
P nx     200و 1000x   

   عدد الأشجار                                                                                                  nحساب 
60)  حساب ; 42)PGDC   

60 42 1 18    
42 18 2 6    
18 6 3 0    

(60 ; 42) 6PGDC    
 60 42 2

34
6

n
 

   
34 1.25 34 1400P x x     

76.5 1400P x  
 32000التكلفة أقل من أو تساوي 
معنѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧاه

32000

76.5 1400 32000

76.5 30600

30600

76.5
400

200 400 1000

P

x

x

x


 





 

  

400يجب ان لا يتعدى سعر الشجيرة  DA عدى لكي يتسنى لعمي محمود إحاطة قطعة الأرض بالأشجار دون أن تت
32000التكلفة  DA  

  :ملاحظة
 في حالة ما اختصر التلميذ الحل على الخطوات الأساسية فقط تعطى له علامة السؤال كاملة -

  .الإجابةتؤخذ بعين الاعتبار كل الحلول الصحيحة غير الواردة في هذه 
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 5من  5صفحة 

  :شبكة التقويم للجزء الثاني
  التنقيط  المؤشرات  الشرح المعيار

  علامةال
  المجموع  مجزأة

  1م
التفسير 
السليم 
  للوضعية

ترجمة 
الوضعية إلى 

صياغة 
رياضياتية 

سليمة 
(اختيار 

المجاهيل 
المناسبة 

والعلاقات 
المناسبة 

 بينها).

 .  xالترميز بحرف لثمن الشجيرة وليكن   -
  .n الترميز بحرف لعدد الشجيرات وليكن -
  .pلأشجار وليكنالترميز بحرف لتكلفة الإحاطة با  -
كتابة عبارة التكلفة باستعمال الحروف السابقة بشكل  -

  سليم.
لإيجاد المسافة بين كل Pgcd(60,42)  استعمال - 

   .شجرتين
  .استعمال محيط المستطيل لإيجاد محيط قطعة الأرض -
   Pgcd(60,42)   استعمال قسمة محيط القطعة على -

   .لإيجاد عدد الشجيرات
    . المطلوب بمتراجحة أو معادلةالتعبير عن  -
  استخلاص الإجابة لغويا.  -

  نقطة لعدم وجود أي مؤشر.0
 نقطة لوجود مؤشرين او ثلاثة.1

  
  مؤشرات. 6اى 4نقطة من 2

  
مؤشرات العلامة  6اكثر من-

  كاملة.

0  
1  

  
2  

  
3  

3  
  

 2م
الاستعمال 
الصحيح 
للأدوات 
  الرياضية

نتائج 
العمليات 
صحيحة 

حتى وان 
 كانت هذه

العمليات لا 
تناسب الحل  

 . بشكل سليم PGCD حساب -
  .حساب المحيط بشكل سليم  -
الحساب الصحيح لعدد الشجيرات حتى وان كان المحيط  -

  . أو المسافة بين كل شجرتين خاطئا
تبسيط عبارة التكلفة وكتابتها بمتغير واحد بشكل سليم -

  .حتى وان كانت العبارة خاطئة
للمتراجحة أو المعادلة حتى وان كانت الحل الصحيح   - 

  .غير مناسبة
الترجمة السليمة لحل المتراجحة أو المعادلة المتحصل  -

  عليه.

 نقطة لعدم وجود أي مؤشر0
نقطة لوجود مؤشر او مؤشرين 1
  
 مؤشرات 4الى  3نقطة من 2
  

 مؤشرات 4اكثر من 
  العلامة كاملة

  

0 
1  

  
2  

  
  
3  

3 

  
  
  
   3م

انسجام 
  الاجابة
  

سلسل ت
منطقي 

للمراحل 
والنتائج 
معقولة 

والوحدات 
 محترمة

  

 
  التسلسل المنطقي للأجوبة -
  
  معقولية النتائج-
  
  احترام الوحدات-

 لعدم وجود أي مؤشر. 0
  .لوجود مؤشر واحد  0.5

  
  .لوجود مؤشرين او اكثر  1

0 
0.5  
  
1  

1 

تنظيم 4م
وتقديم 
  الورقة

الورقة 
نظيفة 

ومنظمة 
ومكتوبة 

 بخط واضح

 م التشطيبعد
  النتائج بارزة-
  مقروئية الكتابة-

. نقطة لوجود اقل من مؤشرين0
  
  لوجود مؤشرين او اكثر. 1 

0 
  

1  
1 

  


